

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 11 (953)

ПЯТНИЦА, 22 МАРТА 2013 ГОДА



Бывая в заводских подразделениях, то и дело замечаешь перемены. Здесь линия строится, там оборудование заменено... В последнее время серьёзные мероприятия по модернизации производства выполнены на участке бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха. Отличный повод для интервью с начальником УПБМО Евгением ЦАРЬКОВЫМ.

- Евгений Викторович, вы работаете на этом участке десять лет и почти шесть руководите им. Какие из важных работ по совершенствованию технологических процессов вы бы назвали?

- За этот период изменилось многое. На смену старым дробилкам пришли высокопроизводительные – конусные. На второй линии установлен более производительный элеватор. Заменен грохот. Удалось изменить его конструкцию с учетом натяжки сит, что позволило увеличить производительность работы грохота, добиться более высокого качества материалов, а также в

разы сократить простои.

На участке смонтированы два измельчительных комплекса. На втором КИ-0,63 сейчас меняем центробежную мельницу. С её установкой рассчитываем выполнить поставленную перед коллективом участка задачу – получать не только тонкомолотый корунд, но и другие материалы, которые до сих пор возили на домол на другие предприятия.

Главным объектом минувшего года была линия по производству крупногабаритных изделий. Если первоначально планировалось выпускать на ней только высококачественные сводовые изде-

лия, то в ходе строительства задача была расширена – на новой линии, кроме формованных изделий, делать массы как для собственных нужд, так и товарные.

Линия работает. На формовке крупногабаритных изделий в смену заняты три человека, на массах – четыре. Если в 2011 году делали 60 тонн сводов в месяц, то сейчас производительность выросла до девяноста тонн, и это не предел. Прогнозы хорошие, ведь появляются все новые виды крупногабаритных изделий.

В режиме функционирует электрическая печь, где мы сушим не только свода, но и при необ-

ходимости – продукцию из периодических печей.

Дозировочную линию нынче дополнили смесителем «Айрих», который полноценно работает второй месяц. Сейчас строители занимаются переносом на другое место резервного смесителя.

Еще очень важная работа, которую удалось выполнить – установка новой аспирационной системы в отделении помола. Это оборудование позволяет собирать материалы и возвращать их в производство. Ранее они были бы потеряны.

- Скажите, какие мероприятия ещё будут проведены в вашем подразделении? Что обещает вам Титульный список-2013?

- Готова документация на вторую аспирационную систему. А вообще планируем поставить четыре таких фильтра. В плане предусмотрен ремонт восьмой печи. Работа эта уже, как говорится, назрела, и откладывать её дальше нельзя.

- На участке часто можно увидеть специалистов ПКО, лаборатории АСУТП, ЦЛМ, строителей. Чем они занимаются?

- Есть некоторые нюансы при запуске нового оборудования, и они исправляются в рабочем порядке. Специалисты ЛАСУТП, например, недавно закончили обучение работников, занятых на новой линии. Они же вместе с КИПовцами и цеховыми работниками буквально полторы недели назад завершили наладку процесса автоматической дози-

ровки ортофосфорной кислоты для производства масс. Проектировщики отслеживают перенос резервного смесителя. Строители, выполняя эту работу, стараются не отступать от проекта.

В общем, точку ставить в работах, меняющих облик старого участка, рано. Правильнее – многоточие. Модернизация производства продолжается. Вместе с Евгением Викторовичем прошли по участку. Признаться, впечатляет. И всё-таки тысячу раз правой мой собеседник, главное – люди, их трудолюбие, высокая ответственность за дело, которое они выполняют. В коллективе таких немало. В кадр журналистского фотопаркета попали формовщики Алексей Шантарин и Сергей Полюхов. Отличные специалисты, классные мастера.

«А как коллектив участка завершает первый квартал?» - ещё один вопрос задала руководителю. Ответ был такой: «Нормально работаем, с выполнением плана на 100 процентов». Заместитель начальника цеха Константин Владимирович Борзов, который во время нашего диалога зашел в кабинет начальника участка, добавил: «Коллектив трудится с положительной динамикой. Для совершенствования технологии здесь приложены огромные усилия завода, и отдача есть».

Беседовала
Алла ПОТАПОВА
Фото автора

В адрес депутата Законодательного Собрания Свердловской области Ефима Моисеевича Гришпуна пришло Благодарственное письмо от Первоуральской городской общественной организации «Православный просветительский центр «СЕМЬЯ».



«Уважаемый Ефим Моисеевич! Православный просветительский центр «СЕМЬЯ» выражает вам искреннюю признательность за финансовую поддержку нашей организации – оплату аренды квартиры для функ-

ционирования приюта «Мать и дитя», в котором временно проживают молодые женщины с детьми, попавшие в трудную жизненную ситуацию.

Поддержка вами нашего проекта является важной и социально значимой ак-

цией не только для города, но и для области. В Первоуральске нет государственного социального центра для круглосуточного пребывания женщин с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию, а подобные центры в области немногочисленны и переполнены, поэтому в прошлом году некоторые женщины с детьми попали к нам в приют из области по направлению государственных органов соцзащиты. За время функ-

ционирования приюта временное жилье обрели 13 женщин и 18 детей, находившихся в трудной жизненной ситуации. Демографический кризис в России требует объединения усилий и взаимодействия всех ветвей власти, государственных органов, общественных и религиозных организаций, бизнес – структур. Ваша помощь позволит функционировать приюту на протяжении восьми месяцев, что позволит своевременно

оказывать срочную социальную помощь мамам с детьми.

Хочется пожелать вам, Ефим Моисеевич, и вашим сотрудникам успехов в работе, здоровья и благополучия. Надеемся на дальнейшее сотрудничество с вами в вопросах защиты семьи, материнства и детства.

С искренним уважением,
О.Ю.МИХАЛЕВА,
председатель
ПГОО «СЕМЬЯ»

В программе модернизации хотят участвовать 400 предприятий Свердловской области.

На сайт «Электронная Свердловская область» от организаций и индивидуальных предпринимателей поступило уже около 400 заявок на участие в программе модернизации рабочих мест, которая формируется региональным министерством экономики. 330 таких заявок уже подкреплены инвестиционными проектами. Об этом сообщили на расширенном заседании коллегии Министерства экономики Свердловской области.

Как пояснили в региональном министерстве экономики, анализ поступивших заявок показал готовность модернизировать более 60 тысяч рабочих мест и создать почти 64 тысячи новых. Отмечено, что наибольшую активность среди управленческих округов проявляют организации муниципальных образований Горнозаводско-

го управленческого округа - доля заявок этой территории – более 22%, а также организаций города Екатеринбурга - около 20% от общего количества зарегистрированных заявок.

Наибольший охват программой отмечен в Верхнесалдинском городском округе (65,1%), городских округах Верхняя Пышма (54,1%), Среднеуральск (47,9%), городе Нижний Тагил (42,0%), городском округе Полевской (41,4%).

Наибольшее количество поступивших заявок - в металлургии (13,4%), пищевой промышленности (10,1%), сельском хозяйстве (8%).

Проект программы запланирован к рассмотрению в

апреле-мае текущего года в управленческих округах Свердловской области с участием представителей бизнеса, науки, отраслевых министерств. Первое выездное заседание пройдет 3 апреля на территории Западного управленческого округа. В рамках выездных заседаний для организаций будут проведены консультации.

Напомним, что поручению губернатора Свердловской области, региональное министерство экономики формирует сводную программу модернизации и создания новых рабочих мест на территории региона на период до 2020 года.

Программа будет вклю-

чать в себя комплекс мероприятий по модернизации и созданию рабочих мест во всех сферах экономики; во всех организациях, независимо от форм собственности, включая бюджетные учреждения; на территории всех муниципальных образований. Все заявленные в программу проекты будут представлены губернатору Свердловской области. В отношении инвестиционных проектов, включенных в программу, в приоритетном порядке рассматривается возможность предоставления мер государственной поддержки, в том числе, по региональным и местным налоговым преференциям.

В региональном министер-

стве экономики сформированы отраслевые (по каждому укрупненному виду экономической деятельности) и территориальные экспертные группы, которые работают непосредственно с организациями и муниципальными органами власти Свердловской области.

Заявки на участие в программе министерство экономики принимает как на бумажных носителях, так и через сайт «Электронная Свердловская область» (<http://eso.midural.ru>).

На сайте «Электронная Свердловская область» размещен перечень мер государственной поддержки, которые могут быть выбраны организациями при подаче заявки в качестве необходимых для реализации своих инвестиционных проектов.

Реализация заявленных в программе инвестиционных проектов позволит привлечь дополнительный объем средств в экономику Свердловской области.

В министерстве культуры Свердловской области отмечают, что среди основных целей акции - помощь военным частям в организации воспитательной работы.

С идеей организовать сбор книг для войсковых подразделений выступил министр культуры Свердловской области Павел Креков, после посещения в рамках Месячника защитников Отечества двух военных частей в селе Горный Щит. Советующее поручение было дано Свердловской областной универсальной научной библиотеке имени Белинского, сотрудники которой активно подключились к реализации проекта.

«Принято решение создать на базе отдела комплектования библиотеки

им. В. Г. Белинского пункта по приему книг, - рассказывают в библиотеке. - Мы обращаемся к горожанам с просьбой откликнуться и принять участие в акции».

Для новобранцев - молодых ребят, представителей нового поколения защитников нашего Отечества библиотека собирает книжные новинки, романы известных писателей, русскую и зарубежную классику. «Мы планируем подготовить литературу, полезную для развития и внутреннего роста солдат, конечно, в первую очередь это классика, однако, будем принимать и книги для отдыха, чтобы ребята могли просто отвлечься от

будней армейской службы - это детективы, боевики и фэнтези...», - комментируют в библиотеке.

Добавим, что издания, собранные в ходе акции «Книги - армии», будут переданы в библиотеки воин-

ских частей № 71592 и № 71599 села Горный Щит.

Управление пресс-службы и информации Правительства Свердловской области

Ольга Долгих, заведующая технической библиотекой, уже принесла из домашней библиотеки десяток книг. Те, кто хочет, чтобы в воинских частях были «избы-читальни», свой дар до 27 марта могут принести в библиотеку, который находится во Дворце культуры «Огнеупорщик». График работы библиотеки – ежедневно с 10 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.



ПЕРЕД его началом председатель профкома Александр Федорович ПОЛУНИН проинформировал коллег о вопросах, которые предстоит решать в ближайшие дни.

Перед профсоюзными лидерами подразделений поставлена задача – пройти по

участкам и проверить, как работники обеспечены средствами индивидуальной защиты. У заводчан есть в связи с этим вопросы, в стороне от которых, как сказал А.Полунин, профсоюз стоять не может.



Специалисты предприятия готовят ответы на вопросы, которые были заданы на собраниях трудовых коллективов во время проведения итогов выполнения Колдоговора за 2012 год. Ответы будут озвучены, по всей вероятности,

на апрельских собраниях.

Уже пора думать о летнем отдыхе детей. Председатель профкома сказал, что работа уже начата. Более подробно об этом мы расскажем в следующем номере газеты.

Профсоюзные активисты в ближайшее время планируют проверить качество оказываемых медицинских услуг в «Лесной сказке» и вплотную заняться комплектованием следующего заезда.

Далее главный специалист – руководитель учебно-методического совета обкома ГМПР Галина Васильевна Калинина познакомила профлидеров с темой очередного обучающего семинара. В этот раз шел разговор о подготовке и проведении собраний. Оказывается, это целая наука, строящаяся по определенным правилам и законам.

Высшим органом профсо-

юзных организаций структурных подразделений являются профсоюзные собрания, на которых решаются самые различные вопросы, которые ставят жизнь, определяются направления деятельности. Организация собрания требует тщательной подготовки. Галина Васильевна раздала профлидерам методическую брошюру, где пошагово расписаны все этапы подготовки собрания (конференции), приведены

схема примерного порядка его проведения, образец итогового протокола, расписаны функции рабочих органов (президиума, секретариата, мандатной и счетной комиссий).

Участники семинара внимательно слушали преподавателя, делали некоторые записи, охотно участвовали в предложенных ролевых играх.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



Кто бы мог подумать, что та командировка на динасовый завод круто изменит рабочую биографию Александра Ивановича ВОЛОДИНА.

Было это в середине восьмидесятых. Сварщик и газорезчик А. Володин в составе бригады подрядной организации «Уралдомремонт» занимался во втором цехе строительством участка ремонта вагонов. Пока работали, пригляделся к предприятию, людям. Честно говоря, Александр устал от постоянных командировок, а динасовый завод – рядом, зарплата устраивает. Молодой рабочий и ещё двое его коллег остались на новом участке. Здесь Александр трудился слесарем до 2003 года. Когда стало подводить здоровье, переехал на участок лесопилки и тары РСУ. А через четыре года – в энергоцех, где успешно работает в бригаде слесарей-ремонтников, возглавляет которую опытный Ринат Салехов.

В среду я побывала в кол-



лективе котельной. День выдался непростой. Как сказал Александр Иванович, они приступили к ревизии первого котла. Дел много. Справиться с ними надо на пятерку с плюсом. «Как ремонт проведём, так и отопительный сезон пройдёт», - повторяет главное правило ремонтников А. Володин. Ведь оценку их работе ставит самый беспристрастный ревизор – стужа.

Март разменял последнюю декаду, оборудование в котельной функционирует чётко, без сбоев. А вот порывы

на теплотрассах и трубах горячего водоснабжения случались, ремонтники их устраняют оперативно, несмотря ни на какие минусы температуры за окном.

По итогам февраля Александр Иванович Володин назван лучшим по профессии. Начальник котельной Вадим Геннадьевич Маклаков дал победителю трудового соревнования хорошую характеристику, отметив его высокую квалификацию, чувства ответственности и надежности, умение работать в коллективе.

А что у Александра Ивановича там, за проходной? Отвечает по-мужски скупко: «У нас две взрослые дочери, внучке Полине тринадцать лет. Люблю рыбалку, хорошую компанию. Не знаю, что ещё сказать...» И не надо, за человека убедительно говорит его отношение к работе и семье как главным жизненным ценностям.

Алла СЕРЕГИНА
Фото автора

В номинации «Лучшая смена» первенство успешно держат коллективы, возглавляемые мастерами Анной Тишковой и Денисом Елисейкиным (цех № 1); Алексеем Варенцовым и Михаилом Дерябиным (цех № 2); Сергеем Зинченко (рудник) и Ольгой Тимошенко (механолитейный цех).

В последнем месяце зимы **лучшими рабочими по профессии** стали: цех № 1 – шихтовщик-дозировщик Светлана Крапивина, формовщик Сергей Липатников, Евгений Попов и Сергей Подколзин, съёмщик-укладчик Анастасия Сухомлинова, сортировщик Елена Фархутдинова и электросварщик Владимир Остряков; цех № 2 – обжигальщик на печке Сергей Вотинов, пресовщики Екатерина Яковлева, Луиза Хайдарова и Андрей Елисейев, машинист мельниц Вера Калугина, слесарь-ремонтник Сергей Иноземцев, садчик Владимир Рачев, сортировщик по-

луфабрикатов и изделий Хатамжон Нишонов; рудник – электрослесарь Евгений Аптюшев; МЛЦ – шлифовщик Елена Григорьева и слесарь по сборке металлоконструкций Виктор Гусев; автотранспортный цех – водитель автомобиля Олег Скутин; ЖДЦ – грузчик Николай Катаев; ремонтно-строительное управление – столяр Андрей Кольцов; энергоцех – слесарь-ремонтник Александр Володин; отдел технического контроля – контролер в производстве черных металлов Мария Коротких.

Среди молодых рабочих победу в трудовом соревновании одержали: цех № 1 – бегунщик Анатолий Кыткин, машинист мельниц Евгений Яниев и электромонтер Янис Шаймарданов; цех № 2 – машинист электролафета Андрей Винокуров, сортировщики Владимир Яндуганов и Татьяна Владимировна, электромонтер Антон Сологуб.

На следующей неделе в большинстве подразделений пройдут собрания, на которых руководители поблагодарят победителей трудового соревнования за высокие производственные успехи.



До начала мероприятия мы задали несколько вопросов заместителю ответственного секретаря приёмной комиссии Юлии ВОРОНЦОВОЙ (на фото).

- Что нового появилось в приёме документов в этом году?

- Впервые принимаем в объединенный университет на одной площадке – в главном корпусе на Мира, 19. Также принимаем документы по почте и при помощи онлайн-регистрации через Интернет.

Абитуриенты по-прежнему имеют право выбрать пять вузов. С этого года вводится федеральная информационная система, при помощи которой министерство образования может отследить, куда поданы документы. Каждый вуз будет ежедневно размещать данные об абитуриентах. В рамках университета или института выпускник может подать документы на три направления.

- Какие вопросы чаще всего слышите от выпускников и их родителей?

- Самый главный: «Кем я буду работать?» С вводом бакалавриата – четырехлетней системы обучения время сту-

Пятнадцатого марта Центр детского творчества Первоуральска превратился в студенческую площадку – здесь прошёл День открытых дверей Уральского федерального университета. В прошлом году сюда поступили 10 тысяч первокурсников, почти половина из них – на бюджет. Для того, чтобы рассказать о крупнейшем вузе Урала и страны, познакомить старшеклассников с предоставляемыми возможностями, был организован этот выезд.



денчества пролетает быстро и перед выпускниками встаёт вопрос трудоустройства.

- В Первоуральске действует филиал УрФУ. Могут ли абитуриенты подать документы здесь?

- Да. Можно приоритетом выбрать учёбу в филиале и дополнительно – ещё два направления. Или подать документы в Екатеринбурге, но как один из вариантов взять филиал.

- Какие направления популярны среди выпускников школ?

- По-прежнему сохраняется интерес к экономике. В про-

шлом году было очень популярно направление «Государственное и муниципальное управление». Интересуются абитуриенты информационной и компьютерной безопасностью.

- Сколько нужно «заработать» на ЕГЭ, чтобы стать студентом УрФУ?

- Средний балл по университету для поступления на бюджетной основе – 190-200 за три экзамена. Для контрактной формы эта цифра ниже. Кто закончил школу до 2009 года, будут сдавать компьютерное тестирование.

Выбор предметов для сдачи ЕГЭ закончился 1 марта. У нас на сайте есть «Калькулятор ЕГЭ», где абитуриенты могут сопоставить те предметы, которые они будут сдавать, с теми направлениями, куда хотелось бы поступить.

- Но если вы имеете дело только с документами и цифрами, есть риск пропустить в потоке абитуриентов талантливых детей.

Стали известны результаты регионального этапа всероссийской олимпиады. В нём приняли участие 1515 учеников 9-11 классов из 59 областных территорий. Первоуральск, вместе с Новоуральском, Полевским, Нижним Тагилом и другими вошёл в десятку лидеров по подготовке и количеству призеров. Интеллектуальные состязания городского уровня, в свою очередь, могут стать первой ступенькой к последующему льготному зачислению в вуз.

Школьники пятнадцатой завоевали 54 призовых места. Направления – разные: девятиклассница Екатерина Кобелева обладает лучшими знаниями в биологии, Эльдар Нуруллин – в математике, а Максим Мирзагалимов и Андриан Аноприков сильны в истории. Катя

также дважды стала победительницей в филологическом состязании. На «отлично» знает русский язык Юлия Мосунова.

Четверо динасовцев стали лучшими на олимпиаде по ОБЖ – Ирина Кириллова, Владислав Сукаленко, Юлия Нуриева и Михаил Аристов.

Сильны ученики 15-й школы не только в теоретических науках, но и в практических навыках. Доказательством тому – наибольшее число побед в технологии (техническом и обслуживающем труде). Здесь отличились Никита Накаряков, Влад Сукаленко, Антон Ха-

- Для того, чтобы дать шанс одаренным ученикам, есть олимпиады, которые позволяют стать студентом на льготных основаниях.

Другой комментарий получили от руководителя пресс-службы УрФУ Дмитрия БЕНЕМАНСКОГО:

- Активизируем работу в ближайших к Екатеринбург городам. Три ученика из первоуральского лицея №21 отправятся для участия в акции «Тест-драйв: три дня в Уральском федеральном». Школьники полностью погрузятся в студенческую жизнь – будут ходить на пары, смогут участвовать в спортивных и культурных мероприятиях, заняться научными исследованиями.

Сегодня мы приоткроем завесу тайны, расскажем школьникам Первоуральска о тех возможностях, что ждут их в Уральском федеральном. В университете действуют более 180 учебных направлений. Талантливые первокурсники, которые смогут набрать 250 баллов на естественнонаучные и инженерные специальности и 290 – на гуманитарные, будут получать повышенную стипендию в 10 тысяч рублей

Десятиклассники школы №2 Полина НОСИРЕВА и Матвей ЗАХАРОВ (на фото) пришли на День открытых дверей, чтобы определить направления для дальнейшей учёбы, благо для них поезд под названием ЕГЭ ещё не ушёл. К тому же, как заметил Матвей: «Друзья рассказывали – им очень нравится учиться в УрФУ, там своя, особенная атмосфера». Возможно, окунуться в неё поведёт кому-то из гостей этой встречи.

ритонов, Илья Червонный, Елена Рыбачук.

Восьмиклассница Юлия Мосунова добыла «золото» в состязании экологов, девятиклассник Максим Мирзагалимов, помимо истории, оказался непревзойденным физиком. Екатерина Поспелова продемонстрировала отменную физическую форму. Радость с победителями и призёрами городского этапа разделили преподаватели.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

На заводе продолжается обмен полисов обязательного медицинского страхования.

Первоначально планировалось, что специалисты компании «Астра-мед» будут работать на предприятии в течение января и февраля. По четвергам и пятницам в здравпункте не иссякали очереди. Но двух месяцев оказалось недостаточно, чтобы завершить эту кампанию. Поэтому было принято решение о продлении работы страховщиков на нашем предприятии до мая. Обмен полисов будет и далее проводить специалист компании «Астра-мед» Ирина Викторовна Крестьянинова. С 21 марта - по четвергам с 10 до 15 часов 30 минут (перерыв с 12.30 до 13.00).

На завод уже поступили из Москвы постоянные полисы медицинского страхования. Их можно получить на первом этаже здравпункта с 8 до 16 часов. Заменяя временный полис на постоянный, каждый получает право воспользоваться им на всей территории Российской Федерации.

Алла ГЕРМАНОВА

В Свердловской области начался месячник по борьбе с туберкулёзом.

Ситуация с заболеваемостью в регионе остается напряжённой. До 8 апреля на территории Свердловской области запланировано проведение серии мероприятий. С 18 марта начала свою работу «Горячая телефонная линия» для населения по вопросам выявления и профилактики туберкулёза. Будут проведены «Дни открытых дверей» в учреждениях общей лечебной сети.

В течение всего года будут проходить обследования населения передвижными флюорографическими установками в отдалённых городских и сельских территориях Свердловской области. В конце марта пройдет конкурс детского творчества «Маленькая страна детства» среди детей, находящихся на лечении в отделениях областных противотуберкулезных диспансеров. В течение всего месячника будут проводиться лекции на тему «За ЖИЗНЬ без туберкулёза!»

В пятницу в рапортном зале ОАО «ДИНУР» было светло не только от лучей весеннего солнца, но и от улыбок собравшихся. Здесь чествовали динасовцев, которые прожили в браке полвека. Семь пар стали обладателями знака «Совет да любовь».

Красивая церемония со словами признательности за сохранение семейного очага, вручением цветов и наград, пожеланием отметить и другие совместные юбилеи уже стала на динасовском заводе традиционной. В этот раз ветераны принимали поздравления от заместителя главного инженера по производству Владимира Богуна, начальника службы управления персоналом Натальи Агафоновой, начальника отдела по работе с семьёй управления социальной политики Первоуральска Татьяны Миленченко.

Супруги Хрипковы, Никулины, Шихалеевы, Кудрявцевы, Федотовы, Устинья Иннокентьевна Трухановская, Рифкат Абдуллоевич Хисамутдинов, ставшие обладателями награды, внимательно рассматривали знаки, лежавшие в бархатных коробках – сплав полувекковой верности и любви. Пообщавшись с двумя парами, поняла, что в их семьях по-прежнему живут нежность и забота друг о друге, о детях, а теперь уже о внуках и правнуках.

У медсестры динасовской третьей горбольницы Лилии Васильевны и пресовщика



цеха №2 Петра Семёновича Федотовых (на снимке справа) на двоих без малого восемьдесят лет трудового стажа. И более полувека – семейного.

- В апреле будет 55 лет, как мы поженились. Познакомились в Ревде, через неделю после свадьбы он уехал в Германию – служил там, а я - через полгода, - рассказывает жена. - Почти два года там жили. У нас двое детей, три внука и шесть правнуков.

- Лилия Васильевна, в чём, на ваш взгляд, главный секрет супружеского долголетия?

- В ответственности друг за друга, заботе. Муж не успел слова сказать, а я уже стараюсь выполнить, не

для того, чтобы угодить, а просто хочу помочь. Скажет: «Голова болит», я уже думаю, какой компресс сделать. Может, потому что всю жизнь была медсестрой, привыкла заботиться, - ответила женщина.

Святослава Сергеевича и Людмилу Викторовну Кудрявцевых (на фото) объединяют многие увлечения, среди которых – фотография, спорт и путешествия. Последнее хобби поспособствовало рождению семьи: Людмила работала на новотрубном заводе и поехала по путевке в Чехословакию, в одной компании с ней оказались ребята с Динаса. После возвращения из поездки общение продолжилось, и однажды в

гостях девушка познакомилась с будущим мужем. Недавно съездили на золотую свадьбу к тем самым друзьям, которые помогли Кудрявцевым встретиться.

Выйдя замуж, Людмила устроилась конструктором на динасовый завод.

- В проектно-конструкторском отделе, где я работала, был большой стол. В рабочее время на нем лежали чертежи, а в обеденный перерыв мы его использовали, чтобы поиграть в настольный теннис, - вспоминает Людмила Викторовна.

- Мы много путешествовали – и порознь, и семьёй, - добавляет Святослав Сергеевич. - Сплавлились на байдарках, на машине на юг ездили, были на Иссык-

Куле, на Алтае. Много «походных» друзей по всей России и за рубежом.

- Что бы вы посоветовали молодым супругам, которые при малейших разногласиях спешат разойтись?

- Если случаются трудности, нужно переждать, потерпеть, и всё вернётся на круги своя, - утверждает Святослав Сергеевич.

- Слава, деньги – всё это преходяще. Ценнее семьи, близких ничего нет, их и нужно беречь, - добавляет супруга.

Золотые слова «золотых» пар, к которым трудно что-нибудь добавить.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

Александра ТАБАТЧИКОВА, ветеран завода

*Не жалейте добрых слов привета
Для больных, усталых стариков,
Чтобы их душа была согрета,
Им не нужно много разных слов.*

*Иногда достаточно улыбки
Или просто взгляда добрых глаз,
Чтобы мир и сумрачный, и зыбкий
Озарился радостью сейчас.*

*Вы не допускайте их печали
Опускаться горестно в постель,
Эти руки некогда качали
Безотказно вашу колыбель.*

*Будьте им надежным другом,
Пусть их ваша не страшит беда,
Жутко ведь, когда глядят с испугом
Вам в лицо любимые глаза.*

*Те глаза, которые с тревогой
Вглядывались в детское лицо,
Или, провожая вас в дорогу,
Вслед глядели, выйдя на крыльцо.*

*Те глаза, которые украдкой
Прятали надежду, как в бреду,
Плакали над детской кроваткой,
Отведя нависшую беду.*

*Самое нелепое на свете,
Самая ужасная беда,
Когда старость обижают дети,
Позабыв о прошлом навсегда.*

*Но о прошлом этом забывая,
Вспоминайте все же каждый раз –
Старость беспощадная, лихая
Впереди у каждого из вас.*

В пенсионной системе России в наступившем году запланирован ряд изменений, которые касаются будущих и нынешних пенсионеров, а также российских работодателей.

«Трудовые пенсии будут повышены два раза», — рассказали в Пенсионном фонде России. Первая индексация произошла 1 февраля и составила 6,6 процента. Вторая запланирована на 1 апреля. Пенсии увеличатся чуть более чем на 3 процента. В августе произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающих пенсионеров.

Пенсии по государственному обеспечению, в том

числе социальные, с 1 апреля увеличатся на 5,1 процента. Тогда же, 1 апреля, будут на 5,5 процента проиндексированы размеры ежемесячных денежных выплат, которые вместе с пенсией получают федеральные льготники. «В результате размер средней трудовой пенсии по старости в 2013 году составит 10313 рублей, социальной пенсии – 6169 рублей», — сказали в Пенсионном фонде России.

Спорт сопровождает Лилию КАЛЯМОВУ с детства. Были папины уроки игры в шахматы и шашки, занятия настольным теннисом – для футбола спортзал башкирской сельской школы был маловат, поэтому ученики чаще практиковались в этой игре.

Пять лет назад Лилия устроилась кладовщиком в механический цех. Здесь дружба со спортом продолжилась – заводская Спартакиада трудящихся даёт возможность проявить себя в разных видах. В этом году молодая женщина выступила в «зимней» программе.

- Встала на лыжи, когда проводилась «Лыжня России», - из двенадцати человек, необходимых цеху для зачёта, в тот день пришли одиннадцать. Запасной комплект всегда берём с собой – пришлось выручать коман-

ду. Потом были соревнования по мини-биатлону, тоже участвовала. Может быть, результаты не так высоки, но мне нравится – испытываешь азарт, поддерживаешь себя в форме и коллективу помогаешь, - говорит Л.Калямова.

Полтора года назад оператор склада участка прессформ стала профсоюзным лидером подразделения. Говорит, благодаря этому общественному поручению лучше узнала коллектив – кому можно предложить участие в соревнованиях по пла-



ванию, а кто предпочитает бегать. Универсальные спортсмены Роза Нигметова, Эрик Миндубаев, Андрей

Араптанов, Александр Турушев – основная «движущая сила» цеха. Активно участвует в общественной и спортивной жизни МЛЦ начальник подразделения Алексей Фокин.

- Рада, когда удаётся привлечь в Спартакиаду новых физкультурников. Попробовав силы, человек обычно выбирает «свой» вид, на котором потом и специализируется.

Сейчас Лилия с мужем Айдаром, работником участка по производству кварцевых изделий цеха №1, приобщают к спорту дочь Элену. Нынешней зимой девочка впервые

встала на лыжи. На детских занятиях прошла без палок, а потом уже под присмотром родителей – при полной экипировке. По словам мамы, у дочери есть легкоатлетические задатки – именно в беге Элена всегда стремится к победе и, действительно, показывает неплохие результаты. Лилия вспоминает, как их с братом поддерживали в спортивных начинаниях родители и готова помогать дочери подружиться со спортом.

Несмотря на то, что свободное время моей собеседницы занимают домашние дела – заботы, иногда Лилия выкраивает минутку, чтобы вспомнить папины уроки и сыграть с ним в шахматы по Интернету – всемирная сеть позволяет провести партию, пусть даже за десятки километров.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора



Завершилось первенство города по баскетболу среди коллективов физической культуры.

Как и в прошлом году, тройку призёров составили команды «ДИНУРА», ПНТЗ, «Уралтрубпрома». На первом месте расположились игроки Новотрубного завода, главное отличие этого сезона от предыдущего – «Динур» и «Уралтрубпром» поменялись местами, в этом году баскетболисты Первоуральского динасового завода расположились выше своих оппонентов.

17 марта в зале спорткомплекса «Динур» прошли игры открытого чемпионата города по баскетболу среди мужских команд.

Команды «Динур» и «Ревда», делившие между собой 2-3 места, завершали программу одиннадцатого тура. Ревда приехала на матч практически в полном составе, отсутствовал Андрей Шуматаев, у «Динура» не было двух явных лидеров последних лет – Вячеслава Заботина и Ивана Чухарева. Болельщики, увидев команды на разминке, предрекали лёгкую победу «Ревды». Но совсем иного мнения были игроки «Динура», хотя на первых минутах они уступали – 2:6. Постепенно баскетболистам «Динура» удалось выровнять игру и уже к середине первой четверти хозяева площадки вырвались вперёд – 10:9. Большую часть времени первой половины матча баскетболисты динасового завода были впереди, но на большой перерыв коман-

ды ушли с минимальным преимуществом гостей – 28:27. После большого перерыва динасовским баскетболистам удалось вновь вырваться вперёд. За две с половиной минуты до финальной сирены преимущество «Динура» составляло 10 очков, 61:51, «Ревда» берёт тайм-аут, после которого начинает защищаться зонным прессингом, который приносит свои плоды – 61:57. И уже наставник динасовцев А. Попов вынужден брать минутный перерыв и объяснять своим подопечным, как действовать в данной ситуации. Надо сказать, что тайм-аут пошёл хозяевам на пользу, и они несколько раз умело преодолели прессинг соперника. Но следом последовали две ошибки основного разыгрывающего «Динура», Константин Сонькина, и гости сокращают отставание до минимума – 63:62. За 15 секунд до финальной сирены на линию штрафных бросков встаёт динасовец Михаил Курбаковский, который оба раза точен – 65:62. Спустя 6 секунд игрок «Динура» Пётр

Бояршин нарушает правила на лидере соперников Денисе Главатских, который в свою очередь также оба раза точен в бросках без сопротивления – 65:64. А. Попов берёт свой последний тайм-аут, чтобы объяснить игрокам, как надо провести заключительные 9 секунд матча. После ввода мяча «Ревда» тактически фолит на Константине Терёхине, Костя забивает один из двух – 66:64, и у игроков «Ревды» остаётся 7 секунд, чтобы решить судьбу матча в свою пользу. Но грамотные действия игроков «Динура» в защите не позволяют сопернику что-либо изменить, таким образом, оставив счёт на табло прежним. Надо отметить, со столь драматичной и сложной игрой справились арбитры, которые обслуживали этот матч – Сергей Рыков и Андрей Губин.

Теперь в чемпионате наступает трёхнедельная пауза, связанная с участием сборной команды города в первенстве Свердловской области среди ветеранов.

Екатерина ДЕНИСОВА

В минувшие выходные динуровцы выставили дубль на первенство города по настольному теннису в зачёт Спартакиады среди коллективов физической культуры.

В состязании приняли участие четырнадцать команд. «Динур-1» в составе А.Баимбатова, О.Нефедьевой и О.Притчина впервые снискал славу победителей. В напряженной борьбе заводчане завоевали титул сильнейших теннисистов Первоуральска. Тренировки начались за месяц до триумфального выступления, дважды в неделю заводчане отработывали скорость и точность ударов в спорткомплексе предприятия.

- Нам предрекали поражение ещё от «ПНТЗ-2», но у них мы выиграли достаточно легко. Хотя в прошлом году я уступил этому же сопернику-новотрубнику. – говорит игрок «Динур-1», инженер по ремонту информа-

ционно-вычислительного центра Алексей Баимбатов. - По правилам соревнований, если нет явного лидера, победителем становится команда, набравшая наибольшее количество очков. Перевес в один балл позволил нам превзойти явных фаворитов, которыми считались новотрубники.

«Динур-2», куда вошли А.Михеев, Л.Калямова и Р.Удовик, занял восьмое место. Результаты обеих команд прибавили очков «ДИНУРУ» в рейтинге Спартакиады.

В личном первенстве Э.Миндубаев стал пятым, О.Нефедьева – первой. В этой части соревнований динасовый завод представляли пятеро трудящихся.

16-17 марта в Уфе состоялся открытый Всероссийский турнир по тхэквондо «Гаскар».

В нём приняли участие около 250 спортсменов, представлявших команды Свердловской, Челябинской, Курганской, Пензенской областей, республик Башкортостан и Татарстан. Первоуральск представляли четыре спортсмена спортклуба «Динур» и шесть спортсменов ДЮСШ управления образования.



В первый день соревнования начали выступления пять спортсменов младшей возрастной группы (2002 – 2004 годов рождения) и завершили его с двумя медалями. «Золото» завоевала Жигалова Мария (ДЮСШ), в упорном поединке со счётом 6:5 победив соперницу из Уфы. «Бронзу» взял Халиков Руслан (ДЮСШ), выиграв первый бой очень уверенно со счётом 18:1 у спортсмена из Уфы, но уступил в полуфинале также представителю Башкортостана.

Второй день был ещё более скромным на завоёванные медали. Только три «бронзы» стали утешением нашей команде.

Соревнования начал Шангин Александр («Динур»), не имеющий опыта соревнований на выезде. Однако в первых двух боях уверенно, досрочно, по преимуществу баллов закончил поединки с представителем Уфы 13:1 и представителем города Межгорье 14:0. В полуфинале встретился также со спортсменом из Уфы, но уже зна-

чительно превосходящим по физическим характеристикам и имеющим большой соревновательный опыт, в том числе участия в первенствах России. Бой закончился в пользу хозяев турнира. У нашего Александра – 3 место.

Притчин Андрей («Динур») первый поединок закончил на первой секунде сразу после команды рефери «щи джак» («начали»). Удар ногой сверху вниз по голове отправил соперника в нокаут. Во втором бою, встретившись с более скоростным и сильным соперником, в упорной борьбе уступил полуфинальный бой. Андрей проявил упорство и характер для завоевания победы, но судьи были более благосклонны к нашему сопернику. Несмотря на то, что тот, много раз падая и уходя с ковра, тянул время, он не был наказан за пассивное ведение боя. Отсутствие видео повтора тоже не позволило оспорить моменты с непоставленными бал-



лами за удары в голову. В итоге 9:12 в пользу спортсмена из Татарстана, который также затем занял первое место. У нас – «бронза».

В этот раз нашим спортсменам вообще «везло» с жеребьёвкой. Почти все проиграли именно победителям своих весовых категорий. Но это только раззадорило их и все выразили желание в следующий раз взять реванш. Нужно также отметить, что половина нашей команды по возрасту перешла в более старшую возрастную группу

и, конечно, они уступали соревновательному опыту своих соперников, тем не менее, приобрели хороший опыт в поединках.

К сожалению, ряд спортсменов, претендовавших на призовые места, не смогли по разным причинам принять участие в соревновании. Надеемся, что участие в предстоящем заключительном этапе Кубка города Первоуральска, который пройдёт 23 марта в СК «ДИНУР», компенсирует им это.

Динасовская спортсменка Анастасия МОГИЛЬНИКОВА представляла Первоуральск на международном турнире «Открытая Германия», который прошёл в Гамбурге.

1290 тхэквондистов из пятидесяти стран мира представляли все континенты. Российская сборная была второй по численности после хозяев соревнований. Спортсмены нашей страны завоевали большое количество медалей разного достоинства, но Анастасия, к сожалению, осталась без награды, уступив во втором поединке действующей олимпийской чемпионке из Великобритании.

Участие в «Открытой Германии» добавляет спортсменам соревновательного опыта и рейтинговых очков. Тренерский коллектив Школы тхэквондо благодарит депутата Законодательного Собрания Свердловской области, председателя Совета директоров «ДИНУРА» Ефима Моисеевича Гришпуна и исполнительного директора завода Дмитрия Борисовича Кобелева за предоставленную возможность выступления на турнире.

Валерий ВОРОБЬЕВ, тренер

Самара и Екатеринбург стали заметными точками на карте юношеского баскетбола.

На протяжении недели воспитанница тренера Н.Лубовой А.Лоскутова играла в составе команды «УГМК-Юниор» на первенстве России среди девушек 2000 года рождения. Анастасия отлично себя зарекомендовала и в апреле отправится на финал первенства в Москву.

Команда мальчиков провела в столице Урала пять игр, в рамках областного турнира среди юношей 2000 года рождения и младше на призы ДЮСШ имени А.Е.Канделя. В трех

встречах ребята победили, в двух – уступили соперникам из других городов.

Чемпионат Свердловской области по зимнему футболу близится к завершению.

Заключительные игры намечены на 31 марта. 16-го числа «Динур» встречался с «Синарой». Матч завершился победой каменцев со счётом 1:2. Динуровцам предстоят ещё две встречи.

Сейчас наша команда под руководством Е.Федотова сохраняет третью позицию в итоговой таблице. В лидерской подгруппе помимо «Сина-

ры», екатеринбургской «Смень» и «Динура» находятся «Урал-Д» (Свердловская область) и «Урал-асбест» (Асбест).

Назовём и оставшуюся пятёрку: «Смена-Юниор» (Екатеринбург), «Верхняя Пышма», «Урал-95» (Свердловская область), «Северский трубник» (Полевской) и «Зенит» (Невьянск).

Игры по мини-футболу продолжались почти неделю.

Две встречи состоялись в рамках городских первенства и чемпионата. 13 марта «Динур» не оставил шансов команде «Наш двор» - 10:0, через

день «Динур-Д» вышел на площадку против «ПСК АтомРос». Здесь победу праздновали соперники – 0:3.

В субботу-воскресенье в спортивном зале Хромпика состоялось окончание первенства области по мини-футболу среди юношей 2002-2003 годов рождения. Здесь состязались команды, не вошедшие в финальную часть. Две встречи «Динур» провёл вничью – с командой ДЮСШ из Ревды (0:0) и «УралКалининец-2002» (4:4), и в двух матчах оказался чуть сильнее соперников – игра с сухоложским «Олимпиком» завершилась с результатом 4:3, «УралКалининец-2003» уступил нашим футболистам со счётом 2:3.

В утешительном турнире «Динур» занял второе место, в общем зачёте – 12-е среди 27 команд.

Екатерина ВАСИНА



С 2008 года Указом Президента установлен День работников культуры, который отмечается 25 марта. Поздравления в понедельник будут принимать и сотрудники динуровского Дворца – «цеха хорошего настроения». Одно из направлений работы – утолнение информационного, познавательного и развлекательного голода. В фондах детского и взрослого отделов библиоцентра ДК «Огнеупорщик» собрано 28 тысяч книг. Властвует в царстве сказок, романов и стихов Елена КУЛИЧКОВА. Закономерно, что разговор с библиотекарем начался с «книжного» детства.

- Родители собрали хорошую библиотеку. Многие дефицитные книги появились дома благодаря бабушке, которая прекрасно шила, а заказчицы помогали ей доставать дефицитные издания, - рассказывает Елена Валерьевна.

Сильное впечатление на школьницу Лену произвели «Четвертая высота» и «Не говори, что лес пустой». Примечательно, что сегодняшних учеников эти произведения не столь интересуют, у юных читателей другие предпочтения: именно они посоветовали выписать познавательные журналы «Отчего и почему», «ГЕОлёнок». Подшивки «Том и Джерри», «Приключений Скуби-Ду» постоянно на руках. Идеи из журнала «Мир техники для детей» охотно используют для повседневной жизни и взрослые.

В Свердловском культурно-просветительском центре будущим библиотекарям преподали знания, необходимые для ведения каталогов, составления учётных карточек на вновь поступающие книги, подготовки познавательных и развлекательных мероприятий. Что касается последнего пункта, здесь у Елены Валерьевны есть ценные помощники – заводские ху-



дожники. Над воплощением задумок чаще всего трудится Ольга Ивановна Белых. Нарисованные ею картинки дети собирают как пазлы, если речь идёт о «Волшебнике Изумрудного города» или сказках Андерсена.

- Чувствую удовлетворение от работы, если вижу отдачу, провожу игры, конкурсы. Или когда удаётся помочь читателю, обратившемуся со сложным вопросом, - говорит Е.Куличкова.

Жизнь такие задачки иногда подбрасывает. Немало приходится потрудиться над запросами студентов. Полдня ушло на поиски материала по истории русско-японской вой-

ны, который потребовался динасовской девятикласснице для реферата.

Постоянно пребывая в окружении книг, в свободное время Елена Валерьевна переключается на другие виды отдыха. Общение с семьёй, с любимыми домашними питомцами – псом-далматинцем и двумя котами, путешествия. Она и сейчас с удовольствием вспоминает о поездках в Старую Гагру, Хургаду и на Тенерифе. Эти впечатления греют, как лучи солнца, набирающего силу к концу марта.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора



24 МАРТА Образцовый коллектив «Ровесник» в программе «ЦИРК.ЦИРК.ЦИРК». Начало в 15 часов. Стоимость билета 120 рублей. Телефон 278-242.

В Выставочном центре открылась экспозиция художника Петра Клименко.

Выставка первоуральского художника называется «10 лет спустя». По мнению автора, образы, выбранные им для картин – стандартные: обычные лица, причёски. Женский портрет – центральный, реже – парные. Желтый и зеленый цвета, по мнению Петра Григорьевича, очень красиво сочетаются, не зря же Дали рисовал в такой гамме. А вот красный цвет художник не любит, хотя иногда и использует его в своих работах.

Петр Клименко живописью занимается очень давно. Художник делит свое творчество на своеобразные пласты – пласт портретов, пласт кошек, пейзажей, нарисованных гуашью. Но выставку решил сделать именно из последних своих работ – порадовать зрителя новизной.

Неделя, которую открывает День работников культуры, для сотрудников этой сферы будет насыщенной.

В библиотеке по адресу Емлина, 2 в полдень понедельника начнется фольклорный праздник «Заповедник народных традиций», а на следующий день в 13 часов для юных читателей состоится литературно-развлекательное мероприятие «Чудесные сказки Андерсена».

26 марта в 14 часов ребята могут придти в филиал библиотеки на Ватутина, 25 и посмотреть мультфильм «Маша и медведь в библиотеке». 28 марта там же будут представлены истории о сказочных принцессах с играми и конкурсами «Мечты сбываются». Начало в 14 часов. В следующую пятницу в этом филиале можно будет увидеть кукольную сказку «Три медведя». Начнется представление в 15 часов.



30 марта организуется конкурс по подледному лову рыбы. Заявиться на участие в конкурсе может любой желающий. Место проведения – Волчихинское водохранилище.

Сбор участников – площадь у ДК «Огнеупорщик». Время отправления – 8.00. Конкурс продлится с 9 до 13 часов, после чего будут подведены итоги. Победителем признаётся участник, поймавший наибольшее количество рыбы (в килограммах).

Возвращение в город – 14 часов. Всю дополнительную информацию можно получить по телефону 278-857.

«Первоуральский динасовый завод» приглашает на работу:

- оператора котельной,
- поваров,
- инженера-физика,
- метролога,
- технолога металлургического производства,
- уборщика служебных помещений,
- сортировщиков полуфабриката и изделий,
- электромонтеров по ремонту и обслуживанию эл. оборудования.
- зуборезчика,
- токаря-карусельщика,
- слесаря-ремонтника по ГПМ.

Обращаться по телефону 278-529.



С 18 марта по 1 апреля ГИБДД проводит профилактическое мероприятие «Внимание-каникулы!»

С 25 марта по 1 апреля у детей – весенние каникулы. Солнце, радость, игры во дворах – как важно, чтобы все это не прервалось леденящим душу сообщением: «Ребенок попал в ДТП».

Зададимся актуальным для каждого взрослого жителя города вопросом – Как уберечь ребенка на дороге от травм в условиях резких перепадов температуры, вызывающих гололед, весеннюю распутицу, «кашу» на дворовых проездах?

Начнем с того, что говорит статистика ГИБДД: основная причина ДТП с участием детей – нарушение ПДД водителями. Из 20 дорожно-транспортных происшествий с участием

детей в 2012 году, в пятнадцати виноваты водители транспортных средств, с начала этого года два ДТП с детьми тоже произошли по вине водителей.

Из года в год остается проблема: водителями совершается наезд на детей в местах, на законных основаниях принадлежащих детям – на дворовых территориях. В период весенних каникул увеличится число играющих во дворах детей младшего школьного возраста, соответственно движение автомашины во дворе должно быть крайне медленным и аккуратным, так сказать «шагом», позволяющим незамедлительно остановиться при появлении ребенка.

Вторая проблема – обеспечение безопасности детей при передвижении их по дорогам с интенсивным движением транспорта. Уже сейчас,

в преддверии весенних каникул, сотрудники ГИБДД совместно с педагогами всех школ города проводят профилактические беседы с детьми, в игровых формах проверяют знания детей. В целом, приятно заявить, что в основной массе школьники умеют выбрать самое безопасное место при переходе дорог.

Уважаемые водители! На вас смотрят доверчивые глаза детей, переходящих через дорогу. Не раздавите это доверие ребенка к взрослому человеку. Своими предусмотрительными действиями – повышенным вниманием, снижением скорости вплоть до остановки при проезде мест массового отдыха детей, помогайте ребенку безопасно перейти дорогу.

Учитывая страшные по своим последствиям ДТП, произошедшие в этом году в

Свердловской области, особое внимание обращаем на необходимость проявлять повышенную осторожность при подъезде к автобусным остановкам, особенно в ситуации, когда на остановке стоит автобус.

Уважаемые учителя, воспитатели! ГИБДД Первоуральска просит вас в преддверии каникул дополнительно разъяснить детям правила безопасного поведения во дворе, правила безопасного перехода через дорогу (остановиться перед дорогой, посмотреть налево, направо, продолжать осматривать дорогу при переходе), подчеркнуть: пешеход должен быть внимательным и осторожным, даже при переходе дороги по пешеходному переходу.

Пресс-служба ГИБДД
Первоуральска